

# “心佑工程”助力先心病龙凤胎宝宝获新生

本报通讯员 时乔



南京市对口帮扶商洛市前方工作组和商洛市中医医院一行人员看望患儿

## 商洛中医

近日，镇安县一对同患先天性心脏病的龙凤胎宝宝经过南京医科大学第二附属医院“心佑工程”团队的救治，顺利康复出院，从南京返回商洛。近期，该团队将在商洛市中医医院建立筛查救助中心，符合条件的孩子在商洛当地就可以接受南京专家的高水平治疗。

### 龙凤胎宝宝同患先心病

2023年，镇安县的寇先生（化名）夫妇迎来了一对可爱的龙凤胎。儿女双全的幸福让寇先生一家沉浸在喜悦中。然

而，这对龙凤胎在当地医院被诊断出患有先天性心脏病，这一消息如同晴天霹雳，给这个家庭带来了沉重的打击。

孩子们的身体状况一直不好，经常因感冒、支气管炎等疾病住院。仅在2023年，两个孩子住院的自费部分就将近2万元。这使得寇先生原本拮据的家庭经济状况雪上加霜。为了照顾体弱多病的孩子，孩子妈妈、奶奶和外婆3人留在家中照顾孩子。寇先生一人打工的微薄收入，不仅要维持家庭的日常开销，还要承担老人的医药费，更别提孩子们的手术费用了。

### “心佑工程”伸出援助之手

今年4月，南京医科大学第二附属医

院“心佑工程”团队与南京市对口帮扶商洛市工作组、商洛市卫健委联手，在商洛市开展了儿童先天性心脏病免费筛查救助活动。寇先生一家怀揣希望，匆匆赶到筛查现场。经过南医大二附院心血管中心副主任医师耿直的详细检查，确认两个孩子都符合“心佑工程”的救治条件。这个消息让寇先生一家激动得热泪盈眶，他们当即决定前往南京为孩子们治病。

很快，寇先生便带着孩子们前往南医大二附院。医院心血管中心副主任医师张冲团队为两个宝宝进行了更为详细的检查。检查结果显示，男宝宝存在“房间隔缺损”，女宝宝则存在“室间隔缺损”，同时两个孩子都存在“三尖瓣关闭不全”的问题。

据张冲介绍：“异卵双胞胎同时患有先天性心脏病的概率很小，而这两个孩子的心房、心室内都有较大的缺口，导致心脏异常增大，二尖瓣、三尖瓣等瓣膜发生反流。如果不及时治疗，瓣膜反流将会进一步加重，影响心脏功能。因此，我们必须尽快为他们进行手术。”

### 施行小切口微创手术

在确定了手术方案后，医生们决定通过腋下小切口方式为两个孩子进行微创手术。这种手术方式创口小，术后恢复快，对孩子们的身体影响也较小。

4月29日，是两个孩子重获新生的日子。他们分别接受了全麻体外循环下的“房缺修补术”和“室缺修补术+三尖瓣成形术”。手术成功后，两个孩子的恢复情况良好。孩子住院期间恰逢南京市对口帮扶商

洛市前方工作组和商洛市中医医院来到南医大二附院交流，一行人特地前往病房看望了两个宝宝。

看着孩子们红润的小脸蛋和活泼的身影，寇先生一家感激涕零。他们深知，是南医大二附院“心佑工程”团队的医生们给了孩子们第二次生命。近日，孩子们已经康复出院，回到了家乡镇安。

### “心佑工程”将在商洛建救助中心

据悉，南医大二附院近期将在商洛市中医医院设置“心佑工程”筛查救助中心，符合条件的孩子有机会在商洛当地接受南京专家的治疗。希望借助苏陕协作的平台，加强双方医疗技术和项目合作，从“输血”到“造血”，争取留下一支“带不走”



南京医科大学第二附属医院护理人员护理患儿

的医疗队伍。龙凤胎先心病患儿的救治，也是江苏与陕西医疗对口帮扶的一个生动写照。通过这样的医疗救助活动，不仅为患有先心病的孩子们带去生的希望，也架起了两地百姓之间的友谊桥梁。

## 秦岭博物馆举办青年志愿者及红领巾讲解员比赛

本报讯（记者 刘媛）5月11日至12日，由团市委、秦岭博物馆、市少工委主办的“爱我商洛 秦岭故事我来讲”秦岭博物馆青年志愿者及红领巾讲解员比赛成功举办。经过初赛筛选的70名红领巾讲解员和80名青年志愿者讲解员参加比赛。

本次比赛分为青年志愿者组和红领巾讲解员组两组进行。参赛选手们围绕“爱我商洛”展开讲解，把商洛的历史、文化、人文景观娓娓道来，带观众领略商洛之美，也充分表达了“爱我商洛”的朴素情感。经过角逐，青年志愿者组和红领巾讲解员组分别评出一等奖2名、二等奖4名、三等奖6名、优秀奖8名。

“我们将常态化开展‘爱我商洛 秦岭博物馆志愿讲解’等实践活动，借助秦岭博物馆开馆契机，积极组织广大青少年讲好秦岭故事，展现商洛风貌，引导广大青少年自觉成为商洛文化的传承者、伟大成就的讲述者、家乡故事的传播者。”团市委相关负责人说。

## 洛南农民罗红柱在河南一高校作报告

本报讯（记者 肖云）5月12日至15日，洛南县城关街道罗坡村农民罗红柱应邀在河南工业大学作报告，并与学校师生交流粮食安全、实用尖端科学等知识。

5月14日，在河南工业大学学术报告厅，罗红柱以自己家族的灾荒逃难史为参照展开演讲，同时结合自己发明的储粮技术、粮食麻将牌、粮食字等具体实物演示，引导青年学生及社会大众勿忘饥饿，端牢饭碗，唤起大家对粮食的感恩、关注、珍惜、守护和发展。同时，河南工业大学及中国粮食博物馆收藏了罗红柱发明的粮食麻将牌。它是利用远红外技术及负离子技术创制的一种高科技娱乐工具，极具文化科技及保健康研究价值。

据悉，罗红柱曾获农民节粮爱粮宣讲人、2014年全国科普惠农兴村带头人、2015年陕西省优秀创新创业人物、2016年全国五一劳动奖章等荣誉，已取得400多项国家发明专利，荣获国家著作权及版权证书30多项。

## 2024全国青少年U19男子排球锦标赛特别报道

### 2024全国青少年U19男子排球锦标赛第三日赛事结果发布

本报讯（记者 巩琳璐 黄朝梅）5月16日，2024年全国青少年U19男子排球锦标赛迎来第三个赛日，在市体育馆和商州区体育馆共进行了8场比赛，参赛队伍分别为福建青年男排、南京市玄武高级中学、河南青年男排等16支队伍。

随着裁判一声洪亮的哨响，比赛正式开始。队员们充分发挥出自己精湛的个人技术和熟练的战术配合，你接我挡、你传我打，精准的发球、强劲的扣球、巧妙的拦网，把比赛一次次推向高潮，现场的加油声、呐喊声此起彼伏，不绝于耳。

经过激烈角逐，在商州区体育馆赛区内，南京市玄武高级中学3:0战胜福建青年男排，河南青年男排3:0战胜四川绵阳东辰中学，石家庄市第十五中学3:1战胜山东体育学院附属中学，上海青年男排3:1战胜辽宁青年男排。在商洛市体育馆赛区内，浙江温岭新河中学3:1战胜上海体育中学，山东济南大学城实验学校3:0战胜广东青年男排，江苏青年男排3:0战胜天津青年男排，北京青年男排3:1战胜重庆市暨华中学校。

浙江温岭新河中学男子排球队主教练周元表示：“首先应该感谢我的队员，在赛前组织、战术布置等各个环节他们都落实得很到位。总的来说，这场比赛对我们而言还是有难度的。上海体育中学队整体的水平相当不错，他们是全国青少年U17男子排球锦标赛冠军，我们之前交过手，与冠军球队对战，比赛的对抗程度确实是激烈，可能在关键球上我们抓住了机会，能赢下这场比赛也不容易。”



△5月14日，在商州区体育馆中，北京青年队队员正在给前来观看球赛的小朋友签名。（本报记者 南玺 摄）

▷5月15日，商洛市体育馆内的排球赛正在激烈进行，观众纷纷为喜欢的队伍喝彩。（本报记者 南玺 摄）

## 遇见商洛 满心喜爱

本报讯（记者 南玺 见习记者 杨若阳）5月14日，2024年全国青少年U19男子排球锦标赛正式开赛。赛场上，运动员们个个蓄势待发、精神饱满，用自己最好的状态来准备和迎接这场比赛；赛场外，他们对商洛均表现出喜爱和期待，并希望能够进一步了解商洛。

当问起对商洛的印象时，运动员们满心喜悦地表达与商洛第一次相遇的心情。“这里的天气很好，天空蓝、草木绿，看起来赏心悦目，眼睛的舒适度很高！”来自上海青年队的刘树良说，“商洛人很热情，待人友好，让我们有种回家的亲切感。”同样来自上海青年队的王俊涵也表示，商洛给他的感觉是很重视体育项目，体育氛围非常好，这让他们可以在比赛中拼尽全力，展示自己最好的一面。

“第一次来商洛就被这里的自然环境吸引到了，空气清新，这对我们的排球训练有很大的帮助！”商洛市体育馆内，比赛休息期间，来自石家庄市第十五中学的队员赵楠表示。与赵楠同队的队员崔琮文激动地说：“商洛人特别热情！我们在这里享受到的是无微不至的体育服务，以后有机会我也要让我爸妈一起来，实实在在地感受一下22℃商洛的魅力。”

## 场内看球赛 场外买特产

本报讯（记者 南玺 见习记者 杨若阳）5月14日，2024年全国青少年U19男子排球锦标赛在商洛火热开赛。球场内，一声声加油为队员们鼓足干劲；球场外，带有商洛特色的农副产品亦借“赛”出圈。柞水木耳、镇安秦巴锅巴、商南猕猴桃果汁、丹凤葡萄酒……各式各样的产品让队员和观众目不暇接。

“看一看，瞧一瞧，这是镇安云盖寺镇的锅巴，大家可以先尝后买，不好吃不要钱哟……”球场外，随着一声声吆喝，准备去看排球赛的人排队买起了锅巴。“正好看球赛的时候可以垫垫肚子。”一个观众边说边尝了一下，然后一次性买了20小包锅巴，跟同行的人一起高高兴兴地去看比赛。在摊位侧边，有一个装了15大包各种口味锅巴的箱子，有人上前询问时被告知已经提前预订了，只等着买家来提货。

“老板，这个猕猴桃果汁怎么卖啊？”“老板，

这个果汁可以快递吗？”“5块钱一罐，买三送一，多买多送。”在商南县的农产品售卖摊前，一名天津来的运动员品尝后买了5箱猕猴桃果汁。据售货员介绍，他们在皇冠假日酒店和南山花园酒店也设有售卖点，受到很多运动员的欢迎。据了解，猕猴桃果汁的生产地址在商南县富水镇，镇上有万亩猕猴桃基地，公司采取与农户合作的方式，猕猴桃成熟后就上门收购，公司同时还有猕猴桃干果片等产品，这次在排球集市上售卖的就是公司的热销品猕猴桃果汁。

为做好2024年全国青少年U19男子排球锦标赛商洛赛区排球集市工作，市商务局甄选了盘龙药业、祥瑞源琪农业科技有限公司、陕西漆邑农业发展有限公司等20家企业，在排球集市展销核桃系列制品、蜂蜜系列制品、猕猴桃系列制品、葡萄酒系列制品等100多个不同种类的农产品。

## 程华《贾平凹与中国文学传统研究》出版

本报讯（记者 贾书章）5月10日，商洛学院人文学院教授程华新著《贾平凹与中国文学传统研究》由陕西师范大学出版社出版发行。

该著作由绪论、综论和分论3部分组成。绪论部分从贾平凹对“史传”和“诗骚”传统的承接方面，考察他对长篇小说文体的贡献，沟通了文学传统的根本问题，也契合贾平凹本人的创作特色；综论部分论述贾平凹对传统儒释道思想的接受、对传统审美精神和审美形式的承接，并从诗书画一体的角度阐释贾平凹的文艺实践；分论部分结合具体文本论述贾平凹在“史传”与“诗骚”的往返博弈中，创作出富有中国做派的文学作品，在当代文坛上，独树一帜。从文体寻根的层面肯定了贾平凹文学创作的价值，从现代作家和作品中探索传统文学和文化的精髓，将学术研究根植于民族文学和文化沃土中，具有较强的理论和现实意义。这本著作是作者继《商州情结长安气象：贾平凹的文艺世界》《细读贾平凹》之后，在贾平凹研究领域的第三本著作。近年来，程华将个人的学术研究和学科建设结合起来，作品曾获陕西高等学校人文社会科学优秀成果二等奖、第五届陕西文艺评论奖，她负责和主讲的课程《贾平凹作品选读》获2019年陕西省线上线下混合式一流课程。

## 寻找弃婴生父母公告

2024年4月25日，在山阳县色河铺镇赵垣村高速公路桥下捡到一名出生约2天的女性弃婴，被发现时，用红色绸缎包裹。现身体状况：体检未见异常。

请孩子的亲生父母或其他监护人持有效证件与山阳县民政局联系，即日起60日内无人认领，孩子将被依法安置。

联系电话：0914-8321313

联系地址：山阳县丰阳路173号

山阳县民政局

2024年5月17日

## 声明

●陕西省商洛市商州区东街社区张佳琳的《出生医学证明》丢失，声明作废。

●商洛市满昌盛建筑工程有限公司的公章丢失，防伪码为6110240036990，声明作废。